



POSUDEK ŠKOLITELKY BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autorka práce: Veronika Pavlová

Název práce: Biodiverzita ve vojenských újezdech ČR: Případová studie Milovice

Vedoucí práce: Dagmar Říhová

Cíle práce

Autorka ve své bakalářské práci vytyčila dva rešeršní cíle: poskytnout čtenáři komplexní pohled na vojenské újezdy v ČR z historického i současného hlediska, a věnovat se detailněji bývalému VP Milovice – Mladá.

Cíle jsou formulovány srozumitelně a naplnitelně; předložená práce je strukturovaná tak, aby její dílčí kapitoly oběma cílům odpovídaly a plnily je. Oba vytyčené cíle byly naplněny.

Obsahové zpracování

Název práce, obsah české i anglické verze abstraktu a obsah práce se shodují; klíčová slova jsou vhodně zvolena a doplňují název práce.

Práce je čistě rešeršní. Jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují a navzájem se rozvíjí: od seznámení s vojenskými újezdy, jejich historií, současností a přírodou jako takovými až po kapitoly zaměřené na Milovice samotné (historie a současnost tohoto VP, přírodní poměry, fauna a flora).

Autorka dodržuje vědecký jazyk, práce je nadto psána příjemnou češtinou bez pravopisných i stylistických chyb, a dobře se čte (jakkoliv je text z části spíše na pomezí práce historické). Literární zdroje jsou vhodně zvolené: autorka se nebojí excerpovat vojenské publikace, navíc prokázala schopnost práce s cizojazyčnými zdroji, a syntézy textu z vyššího počtu velmi různorodých zdrojů.

Formální náležitosti

Práce je psána příjemnou, čtivou češtinou bez pravopisných, stylistických i gramatických chyb. Text je dobře srozumitelný a informačně velmi obsažný, ve výčtových kapitolách však poněkud jednotvárný (dílčí části věnované fauně a floře jsou místy komentovány seznamy lokálních druhů). Text je vhodně strukturován do navazujících kapitol a odpovídá v tomto směru nárokům na formátování závěrečných prací na PedF UK. Práce obsahuje všechny předepsané náležitosti; přejaté poznatky vhodně a správně uvádí (včetně přímých citací). Text je doplněn pěti přejatými obrázky, jejichž původ je správně ocitován v seznamu použitých obrázků.

Seznam prací zmíněných v textu plně koresponduje se seznamem použité literatury a je formátován podle předepsané české citační ISO-normy. Množství citací signovaných „Anonymus“ je zapříčiněno použitím publikací vydávaných Armádou ČR, ve kterých při nejlepší vůli není možné dohledat autory těchto textů. Celková délka práce je více než 95 000 znaků, což výrazně přesahuje minimální rozsahové požadavky kladené na závěrečné práce odevzdávané na PedF UK v Praze.

Maximální zjištěná podobnost s dostupnými elektronickými zdroji (kombinace výsledku antiplagiační kontroly systémy Theses a Turnitin) je 3 %. Turnitin zjistil celkovou 23% podobnost (s nejvyšší podobností s jedním zdrojem 2 %); Theses 16% podobnost (nejvyšší podobnosti s jedním dokumentem 3 %). Zjištěná podobnost je způsobena použitím nezbytných součástí BP v předepsaném znění (prohlášení o autorství atd.), správným uváděním přímých citací, a výskytem krátkých typických úseků českých vět, obecných frází a citací formátovaných předepsanou citační normou.



Doplňující komentář

Bakalářská práce Veroniky Pavlové byla nejprve zamýšlena jako praktická práce zoologického zaměření. V průběhu zajišťování povolení ke vstupu se však ukázalo, že se jedná o věc poměrně náročnou (mimo jiné na časovou koordinaci vstupu do rezervace). Poté, co se rozvinula kauza kontaminace částí okolí Milovic azbestem, jsme se se studentkou dohodly na sepsání práce rešeršní.

Veronika v průběhu sepisování rešerše pracovala samostatně a prokázala dobrou schopnost autoregulace a časového plánování. Když jsme uvažovaly o zoologickém zaměření práce, aktivně se ujala komunikace s Českou krajinou; a s obecním úřadem ve chvíli, kdy nebyla ze sdělovacích prostředků jasná míra a konkrétní lokalizace azbestové kontaminace. Největší obtíže ale překvapivě nastaly při sestavování seznamu citované literatury: Veronika k sepsání práce z části využila publikace vydané Armádou ČR, zaměřené na jednotlivé vojenské újezdy, u kterých však nebylo možné dohledat autory. Co se vyhledávání literatury týče, jak v případě armádních, tak v případě odborných publikací je studentka plně samostatná (pomohla jsem pouze s kontaktováním nálezce endemické perloočky *Daphnia inopinata*).

Předkládaná bakalářská práce je proto směsí historických a přírodovědných poznatků o vojenských újezdech se zaměřením na Milovice. Některé části textu (faunistické a floristické) jsou výrazně výčtové a tyto kapitoly jsou obtížnější na čtení, větší část práce je sepsána stručně a přehledně a poskytuje rychlé seznámení s historií, současností a současnou přírodou našich vojenských újezdů.

Výslednou práci plně doporučuji k obhajobě. Otázky s důvěrou přenechávám oponentce, Janě Škodové.

Navrhované hodnocení

Plně **doporučuji** obhájení předložené práce.

Na Dolní Moravě dne 13. května 2024

Dagmar Říhová